

Protokół Nr XXX/2026
z posiedzenia
Sesji Rady Gminy Budry,
która odbyła się w dniu 23 czerwca 2026 roku

Rozpoczęto o godz. 10 ³⁰
Zakończono o godz. 12 ¹⁵

XXX – Sesja Rady Gminy odbyła się w Sali Konferencyjnej Urzędu Gminy w Budrach.

Ad. 1

Otwarcie Sesji.

Otwarcia obrad Sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy – Waldemar Dworzecki. Przewodniczący powitał wszystkich obecnych na obradach radnych (zał. nr 1), sołtysów (zał. nr 2), pracowników Urzędu Gminy w Budrach oraz zaproszonych gości (zał. nr 3) tj.:

Wójta Gminy – Pana Mariusza Molda;
Sekretarza – Panią Annę Kowalewską;
Skarbnika – Panią Elżbietę Iwonę Rapita;
Wice przewodniczącą Gminnej Komisji Wyborczej – Panią Agnieszkę Bułajewską;
Nowego Radnego – Arkadiusza Mohyłę.

Ad. 2

Stwierdzenie wymaganego quorum.

Przewodniczący Rady Gminy Budry Waldemar Dworzecki na podstawie listy obecności (zał. nr 1) stwierdza wymagane quorum i to, że Rada władna jest do podejmowania prawomocnych uchwał.

Nieobecni radni – Adam Baluta.

Ad. 3

Wręczenie przez Wiceprzewodniczącą Gminnej Komisji Wyborczej nowo wybranemu radnemu zaświadczenia o wyborze.

Przewodniczący Rady poinformował, że teraz zostanie wręczone przez Wice Przewodniczącą Gminnej Komisji Wyborczej zaświadczenie o wyborze nowo wybranemu radnemu.

Wice Przewodniczącą Gminnej Komisji Wyborczej Pani Agnieszka Bułajewska złożyła nowo wybranemu radnemu gratulacje, następnie wręczyła zaświadczenie o wyborze na radnego gminy.

Ad. 4

Złożenie ślubowania przez Radnego Rady Gminy Budry wybranego w wyborach uzupełniających w dniu 31 maja 2026 r.

Nowo wybrany Radny Arkadiusz Mohyła z okręgu Nr 2 (Budry, Dowiaty) złożył ślubowanie:

„Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców. Tak mi dopomóż Bóg”.

Ad. 5

Przyjęcie porządku obrad. (zał. nr 4).

Porządek obrad z wprowadzonymi zmianami jest następujący:

1. Otwarcie sesji.
2. Stwierdzenie wymaganego quorum.
3. Wręczenie przez Przewodniczącą Gminnej Komisji Wyborczej nowo wybranemu radnemu zaświadczenia o wyborze.
4. Złożenie ślubowania przez Radnego Rady Gminy Budry wybranego w wyborach uzupełniających w dniu 31 maja 2026 r.
5. Przyjęcie porządku obrad.
6. Wybór Wiceprzewodniczącego Rady Gminy:
 - a) zgłaszanie kandydatów na Wiceprzewodniczącego Rady,
 - b) prezentacja (wystąpienia) kandydatów – wyrażenie zgody na kandydowanie,
 - c) powołanie Komisji Skrutacyjnej,
 - d) przeprowadzenie tajnego głosowania,
 - e) podjęcie uchwały stwierdzającej wybór.
7. Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2026 r.
8. Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Budry na lata 2026-2030.
9. Przedstawienie raportu o stanie gminy obejmującego realizację polityki, programów i strategii, zrealizowanych uchwał rady gminy.
10. Debata na temat raportu o stanie gminy:
 - a) Udzielenie głosu mieszkańcom gminy w przypadku spełnienia warunków określonych w art. 28aa ust. 7 i 8 ustawy o samorządzie gminnym,
 - b) Udzielenie głosu radnym,
 - c) Zakończenie debaty.
11. Podjęcie Uchwały w sprawie wotum zaufania Wójtowi Gminy Budry po rozpatrzeniu raportu o stanie gminy.
12. Sprawozdanie Wójta Gminy z wykonania budżetu gminy za 2025 r.
13. Przedstawienie opinii RIO o przedłożonym przez Wójta Gminy Budry sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy za 2025 r.
14. Opinia Komisji Rewizyjnej o wykonaniu budżetu gminy za 2025 r.
15. Przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Budry.
16. Przedstawienie uchwały RIO w sprawie zaopiniowania wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Budry za rok 2025.
17. Dyskusja nad sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2025 r.
18. Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz sprawozdania z wykonania budżetu za 2025 r.
19. Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie absolutorium Wójtowi Gminy.
20. Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie rozpatrzenia skargi na działanie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Budrach.
21. Zapytania sołtysów i radnych, informacje.
22. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
23. Zakończenie obrad.

Przewodniczący prosi o przegłosowanie porządku obrad.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

„Za” – 14 głosów;
„Przeciw” – 0 głosów;
„Wstrzymujące” – 0 głosów.

Ad. 6

Wybór Wiceprzewodniczącego Rady Gminy:

a) Przewodniczący Waldemar Dworzecki zgłasza kandydaturę Piotra Mróza.

Piotr Mróz wyraził zgodę na kandydaturę wice przewodniczącego.

Radna J. Pszczoła zgłosiła kandydaturę Joanny Nazaruk-Głębockiej.

Radna J. Nazaruk Głębocka nie wyraziła zgody na kandydaturę na wice przewodniczącą.

b) Radny P. Mróz powiedział, że dziękuje za nominację, jeżeli uzyskam poparcie kolegów i Radnych będzie mi bardzo miło. Będę starał się jak najlepiej wypełniać swoje obowiązki i pomagać Panu Przewodniczącemu. Liczymy na dobrą współpracę.

Na sekretarza obrad sesji została wytypowana Radna Joanna Nazaruk – Głębocka.

c) powołanie Komisji Skrutacyjnej.

Do komisji Skrutacyjnej zgłosiły się następujące osoby :

Arkadiusz Szczygiel, Genowefa Dzwiniel i Arkadiusz Mohyla.

Przewodniczący poprosił o przegłosowanie Komisji.

Komisja została przegłosowana jednogłośnie.

Zarządzono 5 minut przerwy na przygotowanie kart do głosowania.

d) przeprowadzenie tajnego głosowania.

Radna G. Dzwiniel wyjaśniła jak będą przebiegały wybory.

Każdy Radny po kolei podchodził do urny i oddawał swój głos.

Zarządzono 5 minut przerwy na przeliczenie głosów.

Komisja skrutacyjna przeliczyła głosy:

- liczba Radnych 14,
- kart wyjętych 14,
- głosy nie ważne 0,
- głosy ważne 14,
- liczba głosów 14.

Jednogłośnie Wice przewodniczącym został Piotr Mróz.

Radny P. Mróz podziękował, za poparcie i powiedział, że będzie się starał jak najlepiej wykonywać swoją funkcję.

e) podjęcie uchwały stwierdzającej wybór.

Uchwała Nr XXX/178/2026 została podjęta jednogłośnie.

„Za” – 14 głosów;
„Przeciw” – 0 głosów;
„Wstrzymujące” – 0 głosów.

Ad. 7

Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2025.

Pani Skarbnik wyjaśniła, że zmiany w budżecie spowodowane są:

Uzasadnienie do projektów uchwał Rady Gminy z dnia 23.06.2026 r. w sprawie zmian w budżecie na 2026 r.

Dochody

1. W związku z otrzymaniem informacji o zatwierdzeniu podziału środków z budżetu Województwa na dofinansowanie przebudowy drogi gminnej Nr 131070N w Budzewie, wprowadzone zostały kwoty dochodów w wysokości 120.000,00 zł oraz po stronie wydatków 250.000,00 zł (wkład własny gminy to 130.000 zł),
2. W ramach planowanego zadania inwestycyjnej polegającego na termomodernizacji budynku administracyjnego w Budrach (GOK i GOPS), gmina otrzymała informację o przyznaniu dofinansowania. Zadanie to będzie realizowane w latach 2027-2028. Płatności oraz dofinansowanie planowane jest na 2028 r. w wysokości : 5.448.511,66 zł wydatki kwalifikowalne, 3.854.506,23 zł dofinansowanie ze środków unii europejskiej. W związku z podjętymi decyzjami usunięte zostały z realizacji w 2026 r. działania na kwotę 2.000.000,00 zł.
3. W dziale 750 i 900 wprowadza wpływy z różnych dochodów, a mianowicie 300,00 zł środki na realizację rajdu rowerowego oraz 200,00 zł nagroda za zebraną makulaturę ZSP Więcki.
4. Dodatkowo do planu finansowego szkoły wprowadza się zakupy inwestycyjne w postaci zakupu traktorka koszącego z oprzyrządowaniem na kwotę 17.780,00 zł, zmniejszając jednocześnie wydatki, których szkoła nie planuje realizować.
5. W dziale 852 wprowadza się otrzymaną dotację na zadania własne gminy w zakresie pomocy finansowej dla osób pokrzywdzonych w wyniku pożaru w lutym 2026 r., zarówno po stronie dochodów jak i wydatków.
6. W dziale 921 wprowadza się otrzymane z KOWR dofinansowanie imprezy Festgalówka z dzyndzałkami, organizowanej przez GOK w kwocie 8.000,00 zł. Po stronie wydatków wprowadzona została kwota 14.200,00 zł, różnica została pokryta z dotacji dla Gminnego Ośrodka Kultury w Budrach.
7. Przesunięcia między paragrafami w rozdziale 80195 dotyczą realizacji projektu Uniwersytet Ludowy Pogranicza, 90095 działalności komunalnej oraz realizacji zadań ze środków Funduszu Sołeckiego Sołectwa Olszewo Węgorzewskie.

Po wprowadzonych zmianach zmniejszeniu ulegnie planowany deficyt o kwotę 1.835.494,21 zł. Zmniejszenie 2.000.000,00 zł, zwiększenie 130.000,00 zł na drogę w Budzewie oraz 35.005,79 zł na przebudowę ciągu pieszego i mostku w Budrach. Finansowanie deficytu również zostało zmienione o powyższą kwotę. Deficyt planuje się pokryć z nadwyżki budżetowej z lat ubiegłych.

W związku z tym zmianom ulega również Wieloletnia Prognoza Finansowa Gminy Budry.

Radni pytań nie wnieśli.

Przewodniczący Rady Gminy prosi o przegłosowanie projektu uchwały poprzez imienne głosowanie jawne nad uchwałą w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2025 r. (zał. nr 5).

Uchwała Nr XXX/179/2026 została podjęta jednogłośnie.

„Za” – 14 głosów;
„Przeciw” – 0 głosów;
„Wstrzymujące” – 0 głosów.

Ad. 8

Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Budry na lata 2026-2030.

Pani Skarbnik omówiła projekt uchwały. Poinformowała, że uchwała w całości wynika ze zmian, jakie zostały wprowadzone do budżetu.

Radni pytań nie wnieśli.

Przewodniczący Rady Gminy prosi o przegłosowanie projektu uchwały poprzez imienne głosowanie jawne nad uchwałą w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Budry na lata 2026-2030 (zał. nr 6).

Uchwała Nr XXX/180/2026 została podjęta jednogłośnie.

„Za” – 14 głosów;
„Przeciw” – 0 głosów;
„Wstrzymujące” – 0 głosów.

Ad. 9

Przedstawienie raportu o stanie gminy obejmującego realizację polityki, programów i strategii, zrealizowanych uchwał rady gminy.

Pan Wójt poinformował, że raport o stanie gminy za 2025 r. (zał. nr 7) został przygotowany w terminie, omówiony na wspólnej Komisji Rady. Szczegółowo zostały omówione przede wszystkim inwestycje, realizowane przez gminę. Raport jest udostępniony na stronie <https://bipbudry.warmia.mazury.pl>.

Ad. 10

Debata na temat raportu o stanie gminy:

- a. Udzielenie głosu mieszkańcom gminy w przypadku spełnienia warunków określonych w art. 28aa ust. 7 i 8 ustawy o samorządzie gminnym,

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że mieszkańcy nie wystąpili o udzielenie głosu.

- b. Udzielenie głosu Radnym,

Radna G. Dzwiniel zarzuciła Wójtowi niską aktywność w pozyskiwaniu nowych środków zewnętrznych, środków na nowe zadania, na nowe inwestycje wskazując, że realizowane projekty to głównie kontynuacja działań poprzednika. Brakuje długofalowych działań, priorytetów gospodarczych i społecznych. Wydaje jej się, że w ubiegłym roku działanie pana Wójta ograniczyło się do takiego bieżącego administrowania jednostką i reagowania na bieżące potrzeby gminy.

Radna J. Nazaruk- Głębocka zwróciła uwagę na problem społeczny i brak komunikacji. Odniosła się do sytuacji pogorzalców, którzy na okres 2 lat zostali zakwaterowani w lokalu dawnego sklepu wiejskiego, co uniemożliwia jego ponowne otwarcie handlowe i generuje konflikty z mieszkańcami. Wskazała alternatywę w postaci niewykorzystanego, sąsiedniego magazynu, który gmina mogła wyremontować zamiast zajmować sklep.

Pan Wójt odniósł się do zarzutów, tłumacząc decyzję o zakwaterowaniu presją czasu oraz koniecznością nagłego reagowania na ludzką tragedię. Wskazał również, że proces pozyskiwania funduszy unijnych i rządowych ulega zaostrzeniu na rzecz form pożyczkowych.

Sołtys R. Symonowicz powiedział, że gdyby było zebranie, żeby ci mieszkańcy wiedzieli, a dzisiaj niektórzy twierdzą, że to jest wina Radnej, a następnie Sołtysa, że nie poinformowali ludzi. Ale był z boku magazyn, który można było wyremontować, on jest nawet większy niż ten cały sklep. A ja dzisiaj nie musiałbym słuchać, że oddałem sklep dla pogorzalców.

Pan Wójt powiedział, że działaliśmy pod presją czasu i zabrakło nam lepszej komunikacji, ale najważniejszy jest efekt. Pogorzelnicy otrzymali pomoc, która absolutnie im się należała. Decyzje musiały zapadać szybko – w akcji wykorzystaliśmy m.in. zasoby węgorskiego Liceum.

Radna J. Nazaruk – Głębocka powiedziała, że ta rozmowa nie jest po to abyśmy się sprzeczali, tylko jest szansa żeby to zmienić, na tym mi zależy aby wszystko poprawiło się na plus.

Pan Wójt potwierdził, iż również chce dobrej komunikacji.

Przewodniczący W. Dworzecki powiedział, że podtrzymuje słowa Pani Radnej G. Dzwiniel. Gmina przechodzi w stan wegetacji. Realizujemy wcześniejsze projekty, wnioski ale nie mamy nic na przyszłość. Wcześniej pozyskiwaliśmy miliony, a teraz tysiące złotych, jeżeli chodzi o pieniądze unijne. Kieruję się po prostu opinią mieszkańców.

Radna J. Pszczoła powiedziała, że kiedyś coś się działo w tej Gminie. Teraz nie dzieje się nic. Nie ma komunikacji nawet z mieszkańcami. Nie ma nowych projektów. Po prostu siedzimy i nic nie robimy. Przepraszam za słowa, ale nie ma projektów nie ma Gminy.

Pan Wójt odpowiedział, że trudno mu się zgodzić z tym, że nie szukamy i nie realizujemy projektów. Są realizowane ale to w jakim czasie przebiegają, to nie jest sprawa chcieć czy nie chcieć, tylko trzeba spełniać warunki aby do tych projektów przystąpić.

Radna J. Pszczoła powiedziała, żeby starać się pisać, projekty są.

Pan Wójt odpowiedział, starać się pisać, jesteśmy cały czas za tym, aby to funkcjonowało a oferta jest taka jaka jest.

Radna J. Pszczoła odnosi się do sali gimnastycznej w Sobiechach. Co innego jest mówione, co innego robione.

Pan Wójt przypomniał, że podczas naszych wielokrotnych rozmów o edukacji stale apelował o patrzanie na ten temat globalnie, z perspektywy całej gminy, a nie poszczególnych szkół. Dostępne zasoby musimy rozkładać racjonalnie, ponieważ gmina cały czas posiada i realizuje konkretne projekty. Musimy się jednak przygotować na to, że pozyskiwanie kolejnych funduszy będzie znacznie trudniejsze. System dotacji i subwencji ustępuje miejsca pożyczkom – częściowo zwrotnym i bezzwrotnym – co oznacza, że przystąpienie do jakichkolwiek nowych programów będzie wymagało od nas zabezpieczenia wkładu własnego i posiadania wstępnych środków finansowych.

Radna G. Dzwiniel powiedziała, że w sytuacji takiej jak Pan Wójt mówił, że angażowanie wszystkich środków gdzie mamy faktycznie ograniczone dochody, jakąkolwiek inwestycję jest na pewno gorsze niż pozyskiwanie z środków zewnętrznych i zabezpieczenie tylko wkładu własnego. Ostatnio ukazał się projekt o opiece nad osobami starszymi i niepełnosprawnymi. Nie wpisujemy się w ten projekt, jeśli chodzi o stworzenie domu pobytu dziennego. Zmierzam do tego, że tam dofinansowanie było do 90 % , 95%, więc warto takie projekty łapać.

Pan Wójt powiedział, że jak najbardziej racja. Jesteśmy w takim gronie , żebyśmy współpracowali również w tym zakresie. Jeżeli ktoś z Państwa posiada wiedzę na temat projektów i możliwości pozyskania funduszy, Ja i cała kadra w Urzędzie jest otwarta na tę rozmowę.

c) Zakończenie debaty.

Ad. 11

Podjęcie Uchwały w sprawie wotum zaufania Wójtowi Gminy Budry po rozpatrzeniu raportu o stanie gminy.

Radni więcej pytań nie wnieśli.

Przewodniczący Rady Gminy prosi o przegłosowanie projektu uchwały poprzez imienne głosowanie jawne nad uchwałą w sprawie wotum zaufania dla Wójta Gminy Budry za rok 2025 (zał. nr 8).

Uchwała Nr XXX/181/2026 została podjęta bezwzględną większością głosów.

„Za” – 8 głosów;
„Przeciw” – 5 głosów;
„Wstrzymujące” – 1 głos.

Pan Wójt podziękował za głosy pozytywne jak i te przeciw.

Ad. 12

Sprawozdanie Wójta Gminy z wykonania budżetu gminy za 2025 r.

Pani Skarbnik poinformowała, że sprawozdanie z wykonania budżetu za 2025 r. (zał. nr 9) było szczegółowo omawiane na Komisjach Rady, zostało złożone w terminie. RIO pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie.

Ad. 13

Przedstawienie opinii RIO o przedłożonym przez Wójta Gminy Budry sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy za 2025 r.

Pani Skarbnik poinformowała, że pozytywna opinia RIO (zał. nr 10) została przedstawiona przy omawianiu sprawozdania Wójta Gminy z wykonania budżetu gminy za 2025 r.

Ad. 14

Opinia Komisji Rewizyjnej o wykonaniu budżetu gminy za 2025 r.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Jan Prazner przedstawił opinię Komisji Rewizyjnej o wykonaniu budżetu gminy za 2025 r. (zał. nr 11).

Ad. 15

Przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Budry.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Jan Prazner przedstawił wniosek Komisji Rewizyjnej Gminy Budry o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Budry, który stanowi (zał. nr 12) do protokołu.

Ad. 16

Przedstawienie uchwały RIO w sprawie zaopiniowania wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Budry za rok 2025.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Jan Prazner przedstawił uchwałę RIO w sprawie zaopiniowania wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Budry za rok 2025, który stanowi (zał. nr 13) do protokołu.

Ad. 17

Dyskusja nad sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2025 r.

Radni nie przeprowadzili dyskusji nad sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2025 rok.

Ad. 18

Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz sprawozdania z wykonania budżetu za 2025 r.

Radni pytań nie wniesli.

Przewodniczący Rady Gminy prosi o przegłosowanie projektu uchwały poprzez imienne głosowanie jawne nad uchwałą w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz sprawozdania z wykonania budżetu za 2025 r. (zał. nr 14).

Uchwała Nr XXX/182/2026 została podjęta jednogłośnie.

„Za” – 14 głosów;
„Przeciw” – 0 głosów;
„Wstrzymujące” – 0 głosów.

Ad. 19

Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie absolutorium Wójtowi Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały.

Radni pytań nie wniesli.

Przewodniczący Rady Gminy prosi o przegłosowanie projektu uchwały poprzez imienne głosowanie jawne nad uchwałą w sprawie udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy (zał. nr 15).

Uchwała Nr XXX183/2026 została podjęta jednogłośnie.

„Za” – 14 głosów;
„Przeciw” – 0 głosów;
„Wstrzymujące” – 0 głosów.

Ad. 20

Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Budrach.

Wiceprzewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Bogdan Oryńczak poinformował, że projekt uchwały został omówiony na Komisji Skarg i Wniosków, uznano skargę za bezzasadną.

Radni pytań nie wniesli.

Przewodniczący Rady Gminy prosi o przegłosowanie projektu uchwały poprzez imienne głosowanie jawne nad uchwałą w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Budrach (zał. nr 16).

Uchwała Nr XXX/184/2026 została podjęta jednogłośnie.

„Za” – 14 głosów;
„Przeciw” – 0 głosów;
„Wstrzymujące” – 0 głosów.

Ad. 21

Zapytania sołtysów i radnych, informacje.

Radna J. Pszczoła zapytała, czy ciągnik do koszenia pobocza wyruszył ?

Pan Wójt odpowiedział, że jeszcze nie, prawdopodobnie dziś ma być naprawiony.

Radny J. Prazner powiedział, że chciałby prosić o skierowanie do ich miejscowości pracownika gospodarczego. Wie, że gmina dysponuje osobami skierowanymi do prac społecznych, które chętnie podejmą się takich zadań. Jest naprawdę sporo do zrobienia: chodniki pozarastały, wokół przystanków jest bałagan i brakuje koszy na śmieci. Przydałby się ktoś choćby na dwa tygodnie, żeby to wszystko uporządkować. Dodatkowo nieprzycięte krzaki przy wjazdach mocno ograniczają widoczność.

Radna G. Dzwiniel zapytała, kiedy droga wojewódzka będzie koszona na poboczach. Zgłosiła również niepokojące sygnały od mieszkańców i udziałowców o planach zamknięcia placówki bankowej. Zawniosowała o oficjalne pismo-petycję od Rady Gminy do Zarządu i Rady Nadzorczej banku, podkreślając, że starsi mieszkańcy zostaną odcięci od gotówki i nie korzystają z bankowości elektronicznej. Wszyscy obecni Radni poparli wniosek o wystosowanie sprzeciwu.

Pan Wójt Poinformował, że wraz z Panią Skarbnik uczestniczył niedawno w spotkaniu z Dyrektorem banku w Węgorzewie. W tamtym momencie zostali zapewnieni, że nie ma żadnych planów dotyczących likwidacji oddziału ani innych ruchów w tym kierunku. Niewykluczone jednak, że temat ten pojawił się dopiero teraz, co będzie wymagało podjęcia odpowiednich decyzji w najbliższym czasie.

Sołtys R. Symonowicz zapytał, co ze spalonym budynkiem w Olszewie Węgorzewskim ?

Pan Wójt odpowiedział, że dostaliśmy dziś decyzję, żeby poszczególne elementy rozebrać, aby nie zagrażały życiu.

Przewodnicząc W. Dworzecki poprosił, że jak będzie wolny ciągnik to prosi o wykoszenie trawy.

Radny P. Mił powiedział, że między Budzewem a Piotrówkiem jest most i z jednej strony nie ma pół barierki, bo leży w rowie i prosi, żeby taką zamontować. Może nawet pomóc przy montażu. Druga sprawa, że na drodze między Budzewem a Piotrówkiem konieczna jest wycinka krzaków zarastających jezdnię z obu stron. Przez brak widoczności samochody oraz ciężki sprzęt muszą jechać środkiem, co niszczy drogę i uniemożliwia mijanie się pojazdów.

Sołtys A. Oleszkiewicz zapytał, czy żwir dojedzie na drogi gminne?

Pan Wójt odpowiedział, że dojedzie tak jak było planowane.

Radny A. Mohyla poprosił o zlikwidowanie pozostałości po progu zwalniającym, który znajduje się na ulicy Masłowskiego.

Ad. 22

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Przewodniczący Rady Gminy Budry Waldemar Franciszek Dworzecki prosi o przegłosowanie protokołu z poprzedniej sesji.

Protokół Nr XXIX/2026 z sesji Rady Gminy Budry został przyjęty jednogłośnie.

„Za” – 14 głosów;

„Przeciw” – 0 głosów;

„Wstrzymujące” – 0 głosów.

Ad. 23

Zakończenie obrad.

Przewodniczący Rady Gminy Budry Waldemar Dworzecki zakończył obrady XXX sesji Rady Gminy Budry o godz. 12 ¹⁵.

Protokół sporządziła:

Natalia Denys

Sekretarz obrad:

Joanna Nazaruk- Głębocka

Przewodniczący Rady:

Waldemar Franciszek Dworzecki